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Αξιότιμοι κοι. Υπουργοί, 

 

Σας προωθώ επιστολή του Επιμελητηρίου Χίου με την οποία τονίζονται τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και ζητείται αναθεώρηση της 

κατανομής των πόρων του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 με σκοπό να καταστεί 

δυνατή η χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στους τομείς του τουρισμού και της 

μεταποίησης. 

Παρακαλώ για τις απόψεις σας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Νότης Μηταράκης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

521

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2024
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Θέμα: Αναθεώρηση κατανομής πόρων στα πλαίσια του Αναπτυξιακού Νόμου  

4887/2022 

Με ιδιαίτερη έκπληξη διαπίστωσαν οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, οι οποίοι είχαν 

υποβάλει επενδυτικά σχέδια στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου στα πλαίσια του νέου 

Αναπτυξιακού Νόμου  (καθεστώτα «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» και 

«Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» του ν. 4887/2022 ) ότι κανένα εξ αυτών δεν 

εγκρίθηκε. 

 

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου είχε εγκρίνει συνολικά έξι σχέδια στον τομέα του 

τουρισμού, με συνολική ενίσχυση ύψους 2.526.743,53 ευρώ, καθώς και ένα σχέδιο στον 

τομέα της μεταποίησης με ενίσχυση ύψους 267.841,80 ευρώ. Ωστόσο, σύμφωνα με τις 

πρόσφατες υπουργικές αποφάσεις (ΦΕΚ Β΄6072/4-11-2024) σχετικά με την κατανομή των 

διαθέσιμων πόρων, δεν προβλέπεται χρηματοδότηση για κανένα από τα εγκεκριμένα αυτά 

επενδυτικά σχέδια στην Περιφέρειά μας. Για τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν 

απευθείας στο Υπουργείο, κατανέμονται 9.656.678,68 ευρώ σε τέσσερις επενδύσεις. 

 

Επισημαίνουμε ότι η συνολική κατανομή πόρων στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 

περιορίζεται στο 4,59% των διαθέσιμων κονδυλίων και η κατανομή φαίνεται ότι έγινε με 

βάση τη βαθμολογία των επενδυτικών σχεδίων.  

 

Οι συνθήκες (επιχειρηματικό περιβάλλον κ.α.) στις οποίες δραστηριοποιούνται οι 

επιχειρήσεις των νησιών του Βορείου Αιγαίου δεν έχουν καμία σχέση με αυτές των 

μεγάλων αστικών κέντρων ή των τουριστικά κορεσμένων Περιφερειών.  

 

 

 

Προς: 

κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Κοιν: 

κ. Στελλίνα Σιαράπη, Γενική Γραμματέα 

Ιδιωτικών Επενδύσεων 

κ. Σωτήριο Αθανασίου, Προϊστάμενο Δ/νσης 

Αναπτυξιακών νόμων 

κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου, Νέα 

Δημοκρατία 

κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου, ΠΑΣΟΚ- 

ΚΙΝΑΛ 
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Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, λόγω του ακριτικού και νησιωτικού  χαρακτήρα της, 

αντιμετωπίζει σοβαρά διαρθρωτικά προβλήματα που δυσχεραίνουν την οικονομική της 

ανάπτυξη (αυξημένο κόστος μεταφορών και λειτουργίας, αλλά και πολυεπίπεδη πίεση  από 

το αυξανόμενο μεταναστευτικό κύμα).  

 

Τα ανωτέρω καθιστούν εξαιρετικά δύσκολο για τις τοπικές επιχειρήσεις να ανταποκριθούν 

στα υψηλά κριτήρια βαθμολογίας (όπως οι 6 ΕΜΕ), με αποτέλεσμα να αποκλείονται από τη 

χρηματοδότηση.  

 

Ενόψει των στόχων του νέου αναπτυξιακού νόμου για την ενίσχυση των λιγότερο 

ευνοημένων περιοχών, ζητούμε την αναθεώρηση της κατανομής των πόρων, ώστε να 

διασφαλιστεί η χρηματοδότηση των εγκεκριμένων επενδυτικών σχεδίων.  

 

Παρακαλούμε για την άμεση ανταπόκρισή σας, καθώς η υποστήριξή σας είναι κρίσιμη για 

την οικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειάς μας. 

 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση απαιτηθεί.  

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου 

Παντελεήμων Λεγάτος 

 

 




